

达州市“两会”开幕

2017年瞄准“双百”城市目标

力争城区面积达90平方公里,人口破百万



2月21日下午,达州市政协四届二次会议在市演艺中心开幕。2月22日下午,达州市四届人大二次会议在巴山大剧院开幕。达州市“两会”期间,政协委员、人大代表围绕中心,服务大局,关注民生,积极建言献策,为决战决胜脱贫攻坚、建设幸福美丽达州汇聚力量。“围绕构建‘双百’区域中心大城市目标,2017年,力争中心城区建成区面积达到90平方公里、人口突破100万。”在达州市四届人大二次会议上,达州市政府市长郭亨孝所作的《政府工作报告》简洁明快,激情飞扬,会场多次响起热烈的掌声。



“十三五”开局良好 达州去年GDP达1447.1亿元

2016年,达州市实现地区生产总值(GDP)1447.1亿元、增长7.5%,固定资产投资1500.1亿元,城镇居民人均可支配收入26016元,农村居民人均可支配收入11718元,实现了“十三五”良好开局。

过去这一年,达州共有44个项目竣工投产,75户企业升级规入统,规上工业增加值增长7.6%,同比提高10.6个百分点;集中力量推进30个重大项目和200个重点项目建设,重点项目完成投资483亿元;实现消费对经济增长的贡献率达58%。

2016年,达州重点推进了瓮福集团等18户企业转型升级,

启动实施了川东电缆等40个技改项目;秦巴物流园区、仁和春天等项目加快建设,红星美凯龙、罗浮城市广场等项目建成运营;服务业完成投资近1000亿元;巴山大峡谷开工建设,新增国家4A级景区4个,旅游总收入140.5亿元、增长25%;电子商务实现交易额86.5亿元、增长41%。

过去这一年,达州149个贫困村实现退出,12.77万人实现脱贫;整合各类涉农资金59.9亿元,市县共建扶贫基金11.7亿元,帮助5.8万扶持对象落实了产业项目;减免贫困家庭学生费用3.4亿元,落实医疗“十免四补助”6965万元。

城市品质不断提升 2017瞄准“双百”大城市目标

达州大力实施缓堵保畅和“五治”、“三化”工程,2016年打通城区断头路7条,新建停车位1.1万个,塔坨片区等旧城改

造加快实施,徐家坝收费站改建、塔坨滨河公园、鹿鼎寨公园、莲花湖休闲步道等建成投用,城市品质进一步提升。

2016年,达州中心城区新增建成区面积6.5平方公里、人口5万人。2017年,达州将加快构建“双百”区域中心大城市,力争到年底实现“中心城区建成区面积达到90平方公里、人口突破100万”的宏伟目标。

2017年,达州将新建停车位1万个,抓好塔坨、火车站、南坝、川鼓等片区棚改,开工建设快速通道改造、大寨子公园二期、莲花湖湿地生态修复、达川文化体育公园等工程,打造大北街片区商业示范街,建成市第二生活污水处理厂,推进铁路沿线和主城区进出口通道沿线环境综合整治,不断提高城市品质。

华西城市读本记者 曾业摄影报道

投资46亿 南江拟建大巴山国家野生动物园

南江县生态环境得天独厚,在省十二届人大五次会议期间,省人大代表、南江县县长李善君提出建议,将南江县建设秦岭-大巴山国家野生动物园纳入国家及省级重点产业规划。

日前,华西城市读本记者从南江县林业局获悉,初步方案已规划完毕,计划总投资46亿,建设期5年,建成后每日可容纳大约10000余名游客,每年的游客来源可达300多万人次,相关方案已送国家林业部门审核评定。

资源:

国家级重点保护野生动物30余种

据南江县林业局负责人介绍,根据《国家林业局计财司关于支持四川省巴中市林业生态扶贫工作的意见》(规建函[2016]329号)文件,将南江县建设秦岭-大巴山国家野生动物园纳入国家及省级重点产业规划,重点支持秦岭-大巴山国家野生动物园建设。

南江位于米仓山南麓,处于南北分界线要冲、华夏版图腹心位置,是亚热带与暖温带的过渡地带,其独特的地理区

位使之成为我国南北物种交汇地,自然资源极为丰富,其中金雕、林麝、牛羚、云豹等国家一、二级重点保护野生动物三十余种,建立野生动物园,具有重要的生物多样性保护意义。

“秦岭-大巴山国家野生动物园的建立,将有助于建立秦巴山地和岷山山系野生动物种质资源基因库,促进濒危野生动物的繁育与保护。”林业局相关负责人表示。

选址:

大江口林场 占地80平方公里

根据相关规划,秦岭-大巴山国家野生动物园拟建在南江县大江口林场金场坝、冯儿塘工区等区域,位于米仓山国家森林公园内,主要包括馆舍展示区、自然散养区和综合服务

区三大功能区域,占地约80平方公里,约10万亩地,东西长13公里,南北长12公里,平均宽度2.5公里。

此项目已经确立为巴中市2017年第一号文件建设项目。

建设:

计划投资46亿元 5年内建成

据了解,秦岭-大巴山国家野生动物园项目,计划投资46亿元。该项目分为两期建设,一期建设时间为2017年至2019年,建设内容主要包括安全防护建设、道路等附属设施建设、疫源疫病中心建设、野生动物科研中心建设等。同时,建设场馆、开展科研监测活动以及完善科研监测和管理体系,为野生动物园可以顺利安置野生动物打下良好的基础。

二期建设时间为2020年至2021年,在一期基础上,开始引进野生动物,让动物适应场馆的生活环境,让工作人员熟悉动物行为。预计2021年,运转野生动物园。

据介绍,该野生动物

园共有六大功能分区,分别为濒危动物繁育区、科研宣教展示区、观赏探险区、互动体验区、休闲健身区、基础服务区。

园区还将建立微信公众平台,建立每个物种的生物学基础信息库(包括文字、图片、音频)。游客关注公众号后,当游览至某个展馆某个物种展示区前,可以通过直接扫描展牌上二维码或在公众号平台上输入物种数字编号,即可收到图文和语音介绍信息。同时,动物展馆内或动物展馆间建议设置自动人行道,为游客节省时间、体力,提升游览效果。

吴岷迅 华西城市读本记者 谢颖